HAND - VENTILATOR WINKLER - Nr. 102395

Materialliste:

1 Pappelsperrholzleiste 164 x 30 x 10 mm

1 E-Motor RE 260 mit Sockel

1 Batteriekasten, 2 x Mignon

1 Clip-Anschluss

1 Schiebeschalter-Aufbau

1 Silikonschlauch id/s 1,5/1,5 x 20 mm

2 Halbrund -Spanplattenschrauben 3 x 10 mm
4 Spanplattenschrauben 3 x 12 mm

2 Ringschrauben 4/10 mm

1 Luftschraube 3-fligelig - 90 mm

Arbeitsanleitung:

1. Schneide die Bohrschablonen fur die Ober- und Unterseite der Griffleiste
(164 x 30 x 10 mm) aus. Ubertrage die sechs Bohrstellen mit einem
Vorstecher auf die entsprechenden Seiten der Leiste und bohre sie mit
einem @ 2 mm Bohrer ca. 8 mm tief.

Tipp: Verwende dazu am besten eine Standerbohrmaschine mit
Tiefenstopp.

Zeichne die zwei oberen, stirnseitigen Bohrungen an und stich sie vor
oder bohre sie mit einer Akkubohrer (J 2 mm) ebenfalls ca. 8 mm tief.

2. Runde die vier Ecken der Griffleiste etwas ab und entgrate alle Kanten
mit feinem Schleifpapier. Vor dem Weiterbau empfehlen wir einen
Anstrich mit Holzlasur, farblosem oder farbigen Acryllack.

— =
I~
£ T
BN )
= @2
* 4
R E- \J)
M 1:1 313 Bohrschablonen ausschneiden und libertragen!
s z
oIl 4
L[ s D2 g mm tiefl) Bohrschablone - Griffleiste
02 Vorderseite
el +
A .,
e 3
---1 _¢_ o2 _¢_ @2
Alle Bohrungen Bohrschablone - Griffleiste
@ 8 mm tiefl s i
L, 42 4 02 Ruckseite
b A

Lehrmodell fur didaktische Zwecke, Verwendung unter Aufsjcht von Erwachsenen. Achtung: Verschluckbare Kleinteile.
Nicht geeignet fur Kinder unter 3 Jahren. © Winkler'Schulbedarf GmbH | www.winklerschulbedarf.com
lvon2




3. Schraube den Batteriehalter mit zwei Spanplatten- Hulse
schrauben 3 x 12 mm so an der Vorderseite der
Griffleiste fest, dass die Clip-Kontakte nach unten
zeigen.

Befestige danach den Motorsockel mit zwei

Halbrund -Spanplattenschrauben 3 x 10 mm der

Zeichnung entsprechend an den stirnseitigen
Bohrungen der Griffleiste und setze den E-Motor ein.
Schneide vom Silikon-Kupplungsschlauch (id 1,5
mm) zwei 6 mm lange Hilsen und schiebe sie auf
die zwei Anschlusslaschen des E-Motors.

sockel

4. Stelle nun den Stromkreis laut Plan her:
Drehe die zwei Ringschrauben (RS) der Zeichnung
entsprechend auf der Rickseite der Leiste in die
vorgebohrten Locher und driicke den Batterieclip auf
die Kontakte des Batteriehalters.
Fadle den schwarzen Draht durch die Ringschrau-
ben nach oben zum E-Motor und fixiere das
abisolierte Drahtende mit einer Silikonhllse am
rechten Motoranschluss.
Halbiere den roten Draht des Clip-Anschlusses und
isoliere beide Schnittenden ca. 12 mm ab. Fadle
diese zwei abisolierten Enden von unten durch die
Osen des Schalters und befestige diesen schlieRlich T

Schalter

Batterie-
halter

o ¢

mit zwei Spanplattenschrauben 3 x 12 mm neben
den Ringschrauben (RS) auf dem Griffbrett.

Das freie, rote Drahtende wird nun mit einer
Silikonhtilse am linken Motoranschluss fixiert.

Clip

5. Setze den Propeller auf die Motorachse und lege
zwei Mignon-Batterien ein. Betétige den Schalter
und teste die Funktion des Lufters.

Lauft der Propeller verkehrt, muss der E-Motor
umgepolt werden.

Seitenansicht
Ansicht - Riickseite

M 1:1

schwarz

Lehrmodell fur didaktische Zwecke, Verwendung unter Aufs'zht von Erwachsenen. Achtung: Verschluckbare Kleinteile.
Nicht geeignet fur Kinder unter 3 Jahren. © Winkle“Schulbedarf GmbH | www.winklerschulbedarf.com
2von 2





